
Високи  представник  најавио
мјере  чији  је  циљ  подршка
Комисији за Сребреницу
Привремени извјештај којег је Комисија за Сребреницу доставила
високом представнику 15. априла “истиче сталне и систематске
опструкције и недостатак дјеловања Владе Републике Српске, што
се прије свега односи на ВРС, МУП РС те Канцеларију за везу са
Кривичним  трибуналом  за  бившу  Југославију  и  Обавјештајну
службу Републике Српске,” рекао је високи представник, Педи
Ешдаун, након што је примио овај извјештај.

Високи представник је подсјетио новинаре да “готово деценију
након тих догађаја, још увијек има људи који не знају сигурно
шта се догодило њиховим најближима у току тих стравичних дана
јула  1995.”  Он  је  подвукао  да  ће  ниво  званичне  сарадње
остварене са Комисијом за Сребреницу, која је установљена у
складу са одлуком Дома за људска права, бити показатељ колико
органи  Републике  Српске  поштују  владавину  закона.  Рад  ове
Комисије од суштинске је важности за будућност БиХ, пошто ће
НАТО разматрати и њен извјештај када буде разматрао питање да
ли је БиХ остварила ефикасну сарадњу са Трибуналом у Хагу, што
је  кључни  предуслов  за  прикључивање  Босне  и  Херцеговине
Партнерству за мир. Сарадња са Трибуналом такође се наводи и у
Студији изводљивости Европске комисије.

Као  одговор  на  незадовољавајућу  сарадњу  неких  високих
функционера са Комисијом за Сребреницу, високи представник је
најавио да се у наредне двије седмице морају донијети сљедеће
мјере, како би дошло до корјените промјене у ставу свих органа
Републике Српске.

Органи РС ће:

Убрзати  преношење  команде  и  контроле  над  војном
обавјештајном службом на државни ниво, а рок да се овај
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процес заврши је крај јула 2004.
Премијер  Републике  Српске  Микеревић  ће  без  одлагања2.
смијенити Марка Арсовића са мјеста предсједавајућег ове
Комисије и именовати другу особу на то мјесто.

Осигурати да Комисија за Сребреницу добије одговарајућу3.
подршку и да од сада ради пуно радно вријеме, а не само
један дан седмично као до сада.

Доставити привремени извјештај, у коме ће се налазити4.
нове информације а који ће израдити Комисија, и то до
краја априла 2004.

Такође, високи представник је:5.

Продужио рок за рад Комисије до краја прве седмице јуна,6.
када ће министри спољних послова земаља чланица НАТО-а
разматрати њен коначни извјештај.

Смијенио  Дејана  Милетића,  официра  за  везу  Републике7.
Српске  са  Кривичним  трибуналом,  и  генерала  Цвјетка
Савића, начелника Генералнштаба ВРС, као лица која су
најдиректније  одговорна  за  опструкције  наведене  у
извјештају.

Сматраће  лично  одговорним  министра  унутрашњих  послова8.
Зорана Ђерића и министра одбране РС Милована Станковића
да  осигурају  корјените  промјене  у  сарадњи  њихових
институција са Комисијом и подршци коју јој пружају. Та
сарадња ће се одразити у привременом извјештају Комисије
који треба израдити до 30. априла.

Захтијевао  је  од  предсједника  РС  Драгана  Чавића  и9.
премијера  РС  Драгана  Микеревића  да  преузму  директну
личну одговорност за осигурање успјеха Комисије те да
именују  Јована  Чизмовића,  правног  савјетника
предсједника,  и  Владу  Симеуновића,  премијеровог
савјетника за питања одбране, као особе одговорне да
осигурају  успјех  Комисије.  Попут  министара  Ђерића  и



Станковића, ова два савјетника имају двије седмице да
осигурају пуну интитуционалну сарадњу РС са Комисијом.

Крајња  одговорност  да  осигурају  испуњење  законских10.
захтјева  Дома  за  људска  права  те  осигурају  углед  и
будућност  Босне  и  Херцеговине,  и  то  до  краја  прве
седмице јуна ове године, лежи на предсједнику РС Драгану
Чавићу и премијеру РС Драгану Микеревићу.

Органи власти Републике Српске, у складу са одлуком Дома за
људска права, имају законску обавезу да у потпуности сарађују
са Комисијом. Такође имају међународну законску обавезу да у
потпуности сарађују са Кривичним трибуналом у Хагу, који прати
рад ове Комисије те и сам већ дуже вријеме истражује догађаје
који су се догодили у и око Сребренице у јулу 1995. године.


